АНАЛИЗ ВЕДЕНИЯ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА НА ПРИМЕРЕ ГЛХУ «МИЛОШЕВИЧСКИЙ ЛЕСХОЗ»

Мамрукова Е. М., Турмасова О. М. (УО «МГПУ им. И. П. Шамякина») **Научный руководитель** — A. B. Бондаренко, ст. преподаватель

Возрастающая из года в год потребность в древесине и других продуктах леса ставит перед работниками лесного хозяйства задачи по дальнейшему повышению продуктивности лесных насаждений и рациональному использованию лесосырьевых ресурсов. Повышение продуктивности лесов является основным направлением их расширенного воспроизводства и удовлетворения потребностей народного хозяйства в древесине.

Гомельская область – самый лесной регион Республики Беларусь. Площадь ее лесного фонда составляет 2,2 млн га, лесистость – 45%.

Рассмотрим ведение лесного хозяйства на примере ГЛХУ «Милошевичский лесхоз», который является одним из крупнейших в стране. Его площадь – более

93 тысяч гектаров. Основными лесозаготовителями древесины по главному пользованию в лесном фонде лесхоза являлись ОАО «Мозырьдрев», ОАО «Житковичилес» и ОАО «Туровский ЛПХ», входящие в концерн «Беллесбумпром». Местные потребители древесины, такие, как сельскохозяйственные предприятия, население, сельские и районные организации, являются основными потребителями топливной древесины, потребность в которой полностью удовлетворяется лесхозом. В общем объеме реализованной лесопродукции преобладала дровяная древесина — 59,3 %. Удельный вес древесины в виде круглого леса и балансов составил 27,1%. На долю пиломатериалов пришлось 13,6%. Принимая во внимание превалирующий спрос на древесину хвойных и твердолиственных пород, тенденцию, которая сохранится и в ближайшей перспективе, лесхоз при осуществлении комплекса лесохозяйственных мероприятий должен отдавать приоритет формированию насаждений из сосны и дуба, как наиболее перспективных для лесовыращивания с лесоводственной и экономической точки зрения.

Совершенствование организации управления производством, применение передовых методов и технологий работ, укрепление материально-технической базы лесхоза, рациональное использование лесных земель и комплексное ведение хозяйства способствуют подъему лесохозяйственного производства на качественно новый уровень своего развития, и в будущем средний запас будет расти (хотя и более медленно) и через 30–40 лет достигнет оптимальной величины.

Литература

1. Проект организации и ведения лесного хозяйства ГЛХУ «Милошевичский лесхоз», Гомельского производственного лесохозяйственного объединения на 2005 — 2014 г.г. / Десоустроительное республиканское унитарное предпрятие «Белгослес»; рук. Н. И. Торчик, Ф. Ф. Бурак, И. А. Кусенков. — Гомель, 2005. — 266 с.